

ОТКРЫВАЕМ ВТОРУЮ ПЯТИЛЕТКУ РАЗРАБОТКИ И РАЗВИТИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ КАК НОВОГО ПАРАДИГМАЛЬНОГО МЕЙНСТРИМА

Гордеев Валерий Александрович

доктор экономических наук, профессор. ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный технический университет», кафедра «Экономика и управление», действительный член Академии философии хозяйства, зарубежный полный член Академии Metaepistemia Universum
г. Ярославль, Российская Федерация. E-mail: vagordeev@rambler.ru

Здравствуйтесь, уважаемый читатель!

Поздравляем Вас с наступившим новым 2016 годом, желаем Вам в нем новых удач и радостей и рассчитываем на продолжение нашей взаимной работы с Вами над освоением и дальнейшим развитием теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима!

Истекший 2015-й год был завершающим в первой пятилетке нашего общения с Вами, уважаемый читатель. Позади 30 номеров, сотни опубликованных работ, нацеленных на разработку теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима. За этот период достигнуты были некоторые формальные подвижки. По данным РИНЦа, мы значительно увеличили абсолютное значение импакт-фактора (индекс цитируемости в других изданиях), превзойдя по этому показателю более 95% из двух тысяч русскоязычных научно-экономических журналов, в том числе и большинство включенных в список ВАКа, и войдя в тысячу самых цитируемых журналов всех наук в нашей стране. Правда, как я уже отмечал [1, с. 7], эти формально-количественные измерители вовсе не являлись и не являются нашей самоцелью – они, видимо, приходят «сами собой», если сосредоточиться на содержательной задаче и привлекать читателей результатами в её решении. Так и будем делать в новом 2016 году и в целом во второй пятилетке нашей с Вами работе -общении.

Уважаемый читатель, мы представляем Вашему вниманию очередной номер нашего журнала, первый (тридцать первый), который является первым в шестом году нашего постоянного общения с Вами. И прежде всего обращаем Ваше внимание на первую по порядку работу в главной рубрике «Актуальные проблемы теоретической экономики». Это статья под названием «К вопросу об экономических интересах или проблемы и перспективы развития современной России». Её представила Марина Леонидовна Альпидовская, доктор экономических наук, профессор кафедры «Экономическая теория», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», действительный член Академии философии хозяйства и Философско-экономического ученого собрания (МГУ им. М.В. Ломоносова), член редколлегии нашего журнала «Теоретическая экономика» (г. Москва, Российская Федерация). Она хорошо известна читателям нашего журнала: только за истекший год дважды выступала на его страницах [2; 3]. В новой статье она считает, что

набирающий обороты мировой системный кризис глобализовавшейся экономики стимулирует концептуальный поиск и не отрицает научную классику. Однако в настоящее время, замечает М.Л. Альпидовская, казалось бы, не существует настоящей потребности в хозяйственном опыте прошлых поколений и соответствующей ему научно-экспертной и исследовательской мысли. Фактическое проявление столь негативного состояния современной социально-экономической системы базируется на господствующих сегодня в научных кругах теоретических концепциях, являющихся отражением современной дерационализации сознания и поведения. А это, в свою очередь, происходит в условиях внешней дерационализации и хаотизации мировой экономики в рамках неолиберально-демократической модели. В таких условиях, показывает автор статьи, более актуальными становятся аспекты целостности, стабильности и качественного развития системы экономических интересов хозяйствующих субъектов как условия обеспечения воспроизводственных процессов в хозяйственных системах и экономике в целом. Как видите, эти положения М.Л. Альпидовской, действительно, органически вкладываются в русло наших коллективных усилий по развитию теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима с упором на классическую политэкономию при рассмотрении эндотерического аспекта исследуемых категорий.

Затем данную рубрику продолжает статья под названием «Экономическая безопасность Казахстана через призму евразийской экономической интеграции», которую представили Алиев Урак Жолмурзаевич, доктор экономических наук, профессор, вице-президент образовательной корпорации «Туран», (г. Астана, Республика Казахстан), президент Академии *metaepistemia univsum*, действительный член Академии философии хозяйства и Философско-экономического ученого собрания (МГУ им. М.В. Ломоносова), член редколлегии журнала «Теоретическая экономика», и Кемел Мырзагелди, доктор экономических наук, профессор Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева, (г. Астана, Республика Казахстан). В их статье раскрываются смысловые содержания понятийного аппарата феномена «безопасности». Авторы обосновывают методологию подхода к исследованию теории указанной категории. В статье рассматриваются актуальные вопросы теории и типологии безопасности. Авторы раскрывают теоретические и методологические основы экономической безопасности страны. Особое внимание при этом они обращают на обоснование технологии обеспечения национальной экономической безопасности Казахстана в рамках евразийской экономической интеграции, что, согласитесь, и актуально, и практически значимо.

Завершает данную рубрику первая часть статьи (вторую предполагаем опубликовать в одном из следующих номеров) под названием «Экономическая теория – поиск фундаментальных оснований перспективного развития мировой экономики и мирового сообщества». Её авторы – Нусратуллин Вил Касимович, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры общей экономической теории ФГБОУ «Башкирский государственный университет» (г. Уфа, Российская Федерация) и Нусратуллин Ильмир Вилевич, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры менеджмента и индустрии гостеприимства Башкирского института социальных технологий (филиала) ОУП ВПО «Академия труда и социальных отношений», (г. Уфа, Российская Федерация). С профессором В.К. Нусратуллиным читатель знаком по публикации в нашем журнале в ноябре 2014 года [4].

Представленная в этот раз статья наших башкирских коллег посвящена фундаментальным проблемам современного и будущего развития экономики, общества, мирового сообщества. Мир в настоящее время, отмечают авторы, находится на пороге двух альтернатив: 1) развиваться в дальнейшем по прихоти и интересам финансово-олигархической элиты мирового сообщества, или же: 2) выстраивая жизнь широких слоев населения в соответствии с их собственными интересами, мечтами и желаниями будущего развития. Авторы пытаются помочь в выборе альтернативы с позиции междисциплинарного системного подхода, раскрывая этапы и закономерности

эволюционного развития человечества как носителя общественного интеллекта, с точки зрения его будущего космического предназначения. Таким образом, данная работа находится в русле нашего коллективного поиска по развитию теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима.

В рубрике «Рецензии» публикуем в данном номере две работы. Во-первых, окончание работы «Рецензия на книгу «Политическая экономия: прошлое, настоящее, будущее» (начало и продолжение данной работы см. в № 5 (29) и 6 (30) нашего журнала за 2015 год). Автор данной работы – Водомеров Николай Кириллович, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры «Экономика» ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» (г. Курск, Российская Федерация), член редколлегии журнала «Теоретическая экономика». Считаю, что данная работа послужит дальнейшему развитию теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима в плане исследования эндотерического аспекта рассматриваемых категорий.

Во-вторых, в этой же рубрику публикуется работа под названием «Опыт ОАО «Газпром» по управлению крупномасштабными инвестиционными проектами», которая представляет собой рецензию на книгу Ананенкова А.Г., Резниченко В.С., Чугунова Л.С., Ленинцева Н.Н. «Система управления разработкой и реализацией инвестиционных проектов и программ в корпорации и её дочерних обществах». Эту работу представил нам Владимиров Сергей Арсеньевич, доктор экономических наук, профессор кафедры общего менеджмента и логистики Северо-Западного института управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», действительный член РАЕН (г. Санкт-Петербург, Российская Федерация). В представленной работе автор знакомит с уникальным, по его мнению, опытом ОАО «Газпром» по управлению крупными инвестиционными проектами. Дана рецензия на справочное пособие, подготовленное авторским коллективом и посвященное указанной теме. Автор обращает внимание на актуальность и высокую практическую значимость этого пособия. В рецензируемой книге содержатся рекомендации по совершенствованию практики управления инвестиционными процессами с описанием корпоративных регламентов, методик, норм и нормативов в соответствии с российским законодательством. Поэтому автор считает, что эти рекомендации могут использоваться всеми отечественными корпорациями для повышения эффективности своей деятельности.

В заключительной рубрике – «Юбилей ученого-экономиста» – публикуется ответ У.Ж. Алиева всем, кто поздравил его с 70-летним юбилеем.

Таково основное содержание представленного Вашему мнению первого (тридцать первого) номера. В заключение позвольте высказать традиционное для завершения рубрики главного редактора пожелание: Успешной Вам работы над новым номером, уважаемый читатель!

С уважением,

В.А. Гордеев

ЛИТЕРАТУРА

1. Гордеев В.А. Повышаем научный уровень разработки и развития теоретической экономики / В.А. Гордеев [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.theoreticaleconomy.info/articles/866.pdf>
2. Альпидовская М.Л. Информация о проведенной конференции в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации / М.Л. Альпидовская [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.theoreticaleconomy.info/articles/928.pdf>

3. Альпидовская М.Л. В чем могла бы состоять смена модели российской экономики? / М.Л. Альпидовская, Н.А. Вахрушева, В.И. Корняков [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.theoreticaleconomy.info/articles/967.pdf>
4. Нусратуллин В.К. О необходимости новой парадигмы в экономической теории / Нусратуллин В.К. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.theoreticaleconomy.info/articles/868.pdf>